

Цѣна отдѣльнаго № | въ Майкопѣ 3 коп.
| въ другихъ мѣстахъ 5 к.

Майкопская Газета

№ 13-й

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая.

Годъ изданія I-ый.

1910 г.

Четвергъ, 2 сентября.

Временно выходитъ два раза въ недѣлю: по воскресеньямъ и четвергамъ.

Желѣзно-скобяная и красильная торговля

И. В. Завершинскаго

въ гор. Майкопѣ, Офицерская ул. Телефонъ № 72.

Въ продажѣ имеются постоянно въ большомъ выборѣ следующие товары:

ЖЕЛѢЗО кровельное (черное, луженое и оцинкованное), котельное и сортовое. **СТАЛЬ** инструментальная, тарелочная и рессорная. **ИНСТРУМЕНТЫ** столярные, слесарные и кузнечные. **ПРИБОРЫ** мебельные, дверные, оконные, печные и шорные. **САМОВАРЫ** мѣдные, томпаковые и никелированные разныхъ фабрикъ и фасоновъ. **ПОСУДА** желѣзно-эмалированная, мѣдная и никелированная. **ЧУГУННОЕ ЛИТЬЕ** простое и эмалированное. **ПЕЧИ** комнатныя. **КУХНИ** спиртовыя, бензиновыя и керосиновыя. **УТОГИ**, ножи, вилки, ножицы, мясорубки и прочія хозяйственныя принадлежности. **МѣДЬ** листовая и прутьями. **ЦИННКЪ**, олово, свинець и бабитъ. **ГВОЗДИ** проволочные и кузнечные, цѣпи, болты, гайки, заклепки, винты и шайбы. **ТЕСЬМА** возжевалъ и подпружная, московскій ремень и прочія принадлежности упряжи. **КРАСКИ СУХИЯ** и **СОБСТВЕННАГО ПРИГОТОВЛЕНІЯ** масляныя, вареное масло, римское, льняное и конопляное. **ЛАКИ** спиртовые и масляные. **СКРЕБНИЦЫ** и **ЩЕТКИ** конныя. **ЩЕТКИ** платяныя сапожныя, штукатурныя, малярныя и другія. **ЛИНОЛЕУМЪ** для настланъ половъ. **ЛИНОЛЕУМОВЫЕ КОВРЫ** и дорожки. **КАНАТЬ** и **БИЧЕВА** машинныя и ручныя, нитъ, шпагатъ, англійская шворна, стекло оконное-простое и бежское. **КРОВЕЛЬНЫЙ ТОЛЬ**, блакъ, варъ, смола, скипидаръ, колесная мазь, стѣрная и селенная кислоты. **ОГНЕУПОРНЫЙ** кирпичъ и глина. **ЦЕМЕНТЬ**, мѣлъ кусковой и молотый. **ВОДОПРОДНЫЯ** и **КЛОЗЕТНЫЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ** и многіе другіе товары, приобретаемые изъ первыхъ источниковъ и продаваемые по цѣнамъ внѣ всякой конкуренціи.

СТАРЫЕ МОИ ПОКУПАТЕЛИ ХОРОШО ЗНАЮТЪ ЭТО—НОВЫХЪ ПРОШУ ПОЖАЛОВАТЬ И УБѢДИТЬСЯ.

НУЖНЫ НАБОРЩИКИ

Съ предложеніями обращаться: Майкопъ, типографія П. Л. Чернова.

ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОСЧИКИ НА ЖАЛОВАНЬЕ

Узнать въ редакціи.

Городской садъ. Лѣтнее помѣщеніе. ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „ИЛЛЮЗИОНЪ“

Въ четвергъ, 2 сент. 1910 г. новая интересная перемѣна картинъ въ 3 больш. отдѣл.

Роковой жребій

Драма. Отдѣленіе 2-е

ВИШНИ

Мелодрама. Отдѣленіе 3-е. Комическія:

Двойное свиданіе. Неожиданный душъ.

Ученіческіе и дѣтскіе билеты въ субботу, 4-го сентября. Слѣдующія перемѣна картинъ въ воскресенье, 5-го сентября.

Подписная цѣна на „Майкопскую Газету“ съ доставкой и пересылкой на полгода—3 рубля.

Денежные переводы ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО на магазинъ Марѣва въ Майкопѣ.

Объявленія на 1-й страницѣ—20 коп. строка петита, на 4-й—10 коп. Извозродна объявленія 30 и 20 коп. строка. Годовымъ и мѣсячнымъ—скидка. Объявленія о спарѣ и предложеніи труда, наймъ и сдачи помѣщеній—25 коп.—5 строкъ на 4-й страницѣ.

Редакція „Майкопской Газеты“ помѣщается: Майкопъ, Соборная ул., домъ А. И. Альштулера, открыта отъ 10 до 12 час. дня ежедневно.

Присланный въ редакцію матеріалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Матеріалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

ЛЕОПОЛЬДЪ ЛУИЧЪ АНДРЕЙСЪ ТУАПСЕ

Экспедиціонная, Транспортная и Комиссіонная КОНТОРА.

Выкупъ товаровъ, храненіе ихъ на собственномъ складѣ, переотправка: гужевая на нефтяныя промысла, независимо отъ величины мѣсть и вѣса, и во внутр. Имперіи и за границу моремъ и по жел. дорогамъ. Выполненіе таможенныхъ обрядностей.

Ставропольская Городская Управа

вызываетъ лицъ, желающихъ принять на себя работу по буренію артезианской скважины

на Варваринской площади глубиною отъ 80-100 саженъ эксплуатационнымъ діаметромъ въ 6 дюйм., подать заявленія по адресу: Ставрополь-губ., городской управѣ, съ подробной расцѣпкой не позже 6 сентября т. г.

Иванъ Федоровичъ Каплановъ

Прибыль изящный выборъ мануфактурныхъ товаровъ, готоваго платья

мужскаго, дамскаго и дѣтскаго, ковровъ, гардиннаго тюля, дорожекъ и пр.

лучшихъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ.

Съ 1-го по 8-е сентября большая продажа особо отлуженнаго парта мануфактурнаго товара и готоваго платья по фабричнымъ цѣнамъ.

На складѣ большой выморъ бременовъ, мѣшковъ и сундуковъ

ВЪ МАГАЗИНѢ БРАТЬЕВЪ

П. И Н. ПРОСЯНКИНЫХЪ

ПОЛУЧЕНА мебель столярная и мягкая, кровати, матрасы, зеркала, швейныя машины, велосипеды, мотоциклы и много другихъ разнородныхъ товаровъ.

Вновь получена въ большомъ выборѣ изящная прочная **МУЖСКАЯ, ДАМСКАЯ И ДѢТСКАЯ ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ФАСОНОВЪ.** Просимъ посмотреть—покупать не обьявляемъ.

Майкопъ, 1 сентября.

Въ учебныхъ заведеніяхъ.

МОСКВА. На юридическій факультетъ зачислено 78. человекъ, вакансій же было назначено 1,000.

КАЗАНЬ. Въ университетѣ подано 400 прошеній. Комплектъ на всѣхъ факультетахъ определенъ въ 1,120.

ДАРЬКОПЪ. Въ университетѣ поступило всего 464 студента, тогда какъ свободныхъ вакансій 1,750.

(Изъ телеграммъ).

За послѣднее пятилѣтіе еще не было ни одного года, что-бы „недоборъ“ составлялъ 65%, а между тѣмъ въ настоящемъ году—приходится констатировать такой фактъ.

Политика Шварца сводится къ оздоровленію высшей школы, какъ о томъ говорятъ представители министерства народнаго просвѣщенія, но результаты этой политики сводятся, какъ теперь выясняется, къ вымиранію высшей школы.

Съ одной стороны различныя ограниченія для поступающихъ, а съ другой чистка профессорской коллегіи и новыя уставы заставляютъ молодыхъ людей не поступать въ русскіе университеты.

Начало занятій уже „черезъ прясло глядять“, а между тѣмъ ни въ одномъ изъ университетовъ незаполнены вакансіи.

Въ Петербургскомъ университетѣ не заполнено 900 вакансій, въ Московскомъ тоже остались свободными вакансіи, а въ Новороссійскомъ—нѣтъ и 300 прошеній.

Неужели-же въ Россіи нѣтъ достаточнаго количества „зрѣлыхъ“ людей, чтобы заполнить комплекты въ университетахъ?

Создавая различныя ограниченія для поступающихъ, М. Н. П. заставило многихъ покидать Россію и уѣзжать за границу въ университеты, гдѣ нѣтъ „ни эллиновъ, ни иудеевъ“.

Съ одной стороны недоборъ является, благодаря ограниченію пріема евреевъ, но необходимо еще указать и на то, что теперь стѣсненъ пріемъ лицъ, окончившихъ реальныя и коммерческія училища и духовныя семинаріи.

Съ другой стороны о возможности преобразования средней школы, приравнявъ программы всѣхъ ср. уч. зав. къ программамъ классич. гимназій, но въ виду этого преобразования еще слѣдуетъ далеко, а сейчасъ чувствуются необходимость заполнения комплектовъ и почему-бы не дать свободнаго доступа всѣмъ тѣмъ, кто еще не такъ давно пользовался правомъ поступленія въ университеты безъ особыхъ ограниченій.

Замѣтки.

Въ прошлой своей статьѣ я писалъ о камертонахъ, задающихъ тонъ въ новой пѣснѣ на старыя слова—въ вопросѣ о допущеніи иностраннаго капитала въ нефтедобывающей промышленности.

Вопросъ объ этихъ „подлѣвадахъ“, будь то Нобель или Ротшильдъ, имѣетъ значеніе по столько, по сколько она касается общей политики нашего министерства торговли и промышленности. И въ этомъ отношеніи она характерна.

Характерно то, что министерство Меркуря въ своей направляющей дѣятельности руководствуется прежде всего не интересами отечественной промышленности, а интересами отдѣльных группъ капитала, имѣющихъ, благодаря тѣмъ

или инымъ обстоятельствамъ, возможность вліять въ министерскихъ кругахъ.

Лишенное твердой точки опоры, министерство торговли и промышленности кидается изъ стороны въ сторону и, хотя, съ переходомъ его портфеля изъ однихъ рукъ въ другія, мы слышимъ все тѣ же общія слова и заученныя фразы о нуждахъ отечественной промышленности, въ дѣйствительности мы не видимъ ничего, что бы указывало на близкое осуществленіе высказываемыхъ задачъ и средствъ ихъ разрѣшенія.

Этому мѣшаетъ „автономность“ нашихъ министровъ. У нихъ одно связывающее звено—внутренній врагъ, въ этомъ они всѣ солидарны. Въ остальномъ—въ разбродъ. Лучшимъ примѣромъ этому можетъ служить фактъ по вопросу объ иностранной эксплоатаціи Майкопа.

Одинъ находитъ, что иностранцевъ надо гнать, другой говоритъ, что безъ нихъ Майкопъ пропадетъ.

И каждый изъ нихъ заботится только о своемъ: министръ торговли и промышленности—о русскомъ капиталѣ, которому будто-то грозитъ иностранная опасность, военный министръ—о нуждахъ кубанскихъ казаковъ, которымъ грозитъ якобы разореніе.

Но ни тотъ, ни другой не говорятъ о нуждахъ россійскаго потребителя, русскаго обывателя. Ни одинъ изъ нихъ не подумаетъ надъ вопросомъ объ изгнаніи иностранцевъ съ точки зрѣнія интересовъ потребителя. Но это отъ нихъ и трудно требовать.

Въ самомъ дѣлѣ, мы не ввозимъ керосина, наоборотъ вывозимъ и лишь благодаря тому, что потребленіе его у насъ слишкомъ мало. Въ то время, какъ расходъ керосина на одного человѣка составляетъ въ С. Штатахъ 3,68 пуд., въ Англіи 1,31 пуд., въ Германіи 1,05 пуд., въ Россіи однимъ человѣкомъ потребляется всего лишь 12,98 пуда. И это лишь благодаря договореніямъ керосина, договореніямъ, обуславливающимъ

мой главнымъ образомъ высокимъ акцизомъ на него. Акцизъ—съ одной стороны, и монополизация съ другой,—вотъ факторы обуславливающія высокую цѣну на керосинъ. И министерство торговли и промышленности, вмѣсто того, чтобы въ 1-хъ, отказать ось тѣхъ 401/2 мил. руб., которые оно получаетъ въ видѣ акциза на керосинъ, и во 2-хъ, устранить условия, мѣшающія конкуренціи, наоборотъ, какъ бы старался о томъ, чтобы закрѣпить существующее положеніе вещей, доставляющее большіе выгоды русскому капиталу. Вотъ почему оно такъ открыто и такъ успѣшно возбудило вопросъ объ иностранномъ „вмѣшательствѣ“ въ дѣлѣ русскаго капитала, который, если бы Майкопъ оправдалъ возлагаемыя на него надежды, несомнѣнно пріобрѣлъ бы сильнаго конкурента, понизившаго бы цѣну на нефтяные продукты и тѣмъ облегчившаго бы его распространеніе, его потребленіе широкими слоями населенія, сейчасъ отданаго во власть „русскаго“ капитала—Ротшильда и Нобеля.

Интересы потребителя требуютъ прежде всего все новыхъ и новыхъ скважинъ; лишь онѣ однѣ способны разбить то желѣзное кольцо, которое спавиваетъ сейчасъ во единое небольшое групу нефтепромышленниковъ. И если ихъ отдатъ въ монополию русскому капиталу, то повторится исторія съ Ухтой, гдѣ Нобелевскій рубль забылъ все попытки къ разработкѣ. Конкурировать съ нимъ можно только при абсолютной нейтральности поля, при условіяхъ допущенія къ разработкѣ всѣхъ, имѣющихъ по то, такъ сказать, финансовое право, а при рассмотрѣніи этого права должно обращаться вниманіе не на национальетъ и вѣроисповѣданіе, а на трудъ и кредитоспособность. Министерству торговли и промышленности пора, наконецъ, понять, что не капиталу оно служитъ, а приважно быть посредникомъ между капиталомъ и потребителемъ, и если отъ иностраннаго „вмѣша-

тельства... в наши дла капитал... пострадает...

Въ защиту труда.

Тут-кутъ, тут-кутъ, тут-кутъ—этотъ звукъ звонкимъ эхомъ раздастся безпрерывно среди тишины и тьмы ночной въ Майкопъ.

Вибрируя, этотъ звукъ несутъ изъ бондарныхъ мастерскихъ ежедневно безпрерывно въ продолженіи восемнадцати часовъ въ сутки.

Его эхо какъ—бы пронизываетъ надъ вами, напоминая «трудъ» скандальнаго председателя рабочей комисіи въ Государственной Думѣ барона Тизенгаузена.

Кому неизвѣстно рѣчи этого «народнаго избранника» поивеиваго рабочаго и пьяницы, и дѣляемъ, и насильникомъ.

Если-бы судьба забросила его сюда и показала-бы ему продолжительность рабочаго дня здѣсь, онъ-бы навѣрное устыдился своихъ рѣчей.

Работа бондарей происходитъ въ теченіи 18 часовъ. Некаря работаютъ въ теченіи 15 часовъ, ночью и днемъ.

Офиціанты въ мѣстныхъ собраніяхъ и погребахъ 16 часовъ. Мальчики и приказчики на базарѣ—14 часовъ.

Сколько работали служащіе въ холерномъ баракѣ, когда ихъ было пять человекъ всего? А кто не слышалъ о работѣ дѣвчушекъ на табачныхъ плантаціяхъ продолжавшейся во время ломки табаку въ особенности въ лунные ночи, когда рабочій день едва не достигалъ круглыхъ сутокъ.

Вотъ гдѣ-бы и посоветовалъ наблюдать «избраннику народа» бар. Тизенгаузену продолжительность рабочаго дня.

Перечисляя изъ которыхъ отрасли труда по ихъ продолжительности, я только приводилъ тѣ, которые рѣзко бросаются въ глаза. Остальные почти тоже таковы, если приглядѣться къ нимъ поближе.

Теперь вернемся вновь къ «избраннику народа» и членамъ рабочей комисіи въ Госуд. Думѣ и спросимъ ихъ, а сколько вы работаете въ сутки, если законпроектъ о праздничномъ отдыхѣ и продолжительность рабочаго дня—вотъ уже 4-й годъ, разрабатывается вами и вы не можете придти къ предложенному рѣшенію.

Андрей Мѣщанскій.

Кубанскіе горизонты.

(Изъ Екатеринодара).

Ровно въ 1 часъ 54 минуты министръ юстиціи Шендовцовъ поспе твердой сталью на Кубанскую землю.

Нужно сказать, что его ждали съ нетерпѣніемъ. Такъ сынъ отца къ себѣ не ждѣтъ. И такъ повѣста не страдаетъ въ разлукѣ съ милымъ женихомъ.

Конечно ждали и возлагали надежды какъ у насъ вообще ждуть. «Вотъ пріѣдетъ баринъ». Но кто же ждалъ и возлагалъ надежды?

Прежде всего нефти и стоило-промышленники. За годъ ажіотажа много накопилось равныхъ дѣлъ, не терпящихъ отлагательства.

Нѣкоторые сдѣлки по части нефти носятъ характеръ зазорный.

Ужъ около десятка тихущихся. Естественно, что съ пріѣздомъ министра ждали разрѣшенія.

На чьей сторонѣ окажется Фемида? Ждали и екатеринодарскіе приказчики, ибо обязательное постановленіе о нормальномъ отдыхѣ служащихъ постепенно начекаетъ.

Не то, чтобы въ 7 часовъ закрывать магазины, но дай Богъ къ 9 управиться.

А на что приказчику свободное время, разужаютъ хозяева.

Развѣ наполнять шампанскимъ, да бильярднымъ. Серьезнымъ чѣмъ нибудь онъ не занимается и не хочетъ.

Да, конечно, послѣ лошадиной дозы стоянія за прилавкомъ и 18 часового «любезничанья», говорить о серьезномъ занятіи смѣшно.

Итакъ приказчики министра ждали. Въ душѣ каждого теплилась надежда, авось моля отглянется на наше положеніе.

Нѣсколько стихла была холера, но узнавъ, что министерство юстиціи не имѣетъ отношенія къ санитарамъ, зашла по прежнему.

Струенда было санитарная комиссія, но затѣмъ увидѣла, что страхи напрасны.

Въ городской думѣ такой провазешель перецолюкъ, что сверхъ ожиданія состоялось за все лето первое собраніе. Главыя явились на собраніе виноватыми и все время поглядывали на дверь: не появится ли высокій гость.

Вели себя они примерно. Чаю выпили только по одному стакану. Обыкновенно пьютъ по два-три. И собраніе провели спокойно и дѣловито.

Наконецъ, ждала министра публика вообще въ надеждѣ, что порядки на желѣзной дорогѣ намѣняются.

Вотъ уже третій мѣсяць, какъ творится невозможная ерунда.

У кассы только и раздаются строго-законоуческіе отвѣты.

— Билетовъ нѣтъ. — Да хотя бы на приступочку. — Говорятъ вамъ нѣтъ... — А автра будутъ...? — Посмотримъ.

И нѣкоторые смотрятъ по нѣдѣлѣ, а то и больше. Кто же еще ждѣтъ? Ждали судейскіе чины, чины полиціи и тюремные.

Ждали и тренетали какъ вообще у насъ трепещутъ передъ всякимъ ревизоромъ.

Но оказалось, что все ждали напрасно, а еще напрасно тренетали.

Министръ профѣзалъ въ городской садъ, побѣдилъ въ общественномъ собраніи и отбылъ мирно и тихо во Владикавказъ. Но отбыть то онъ отбылъ, а публика все таки не унимается и строитъ различныя предложенія.

— Это не широта. — Надо ждѣть разоблаченій. — О, да разоблаченій.

Обыватель ни какъ не можетъ предетавить, чтобы вообще наша Русь не нуждалась въ разоблаченіяхъ и ревизіяхъ на манеръ Гаринской. Такова уже наша психологія и общественная структура.

Гдѣ только не копни ведѣть Лидвалемъ отдасть.

Но все таки слава Богу—гроза настъ миновала.

Екатеринодарскій Прудонъ.

Армавиръ-Туапсинская ж. д.

Для временнаго движенія, строящейся Армавиръ-Туапсинской ж. д. заарендовано во Владикавказской ж. д. временно нѣсколько вагоновъ IV-го класса за плату по 5 руб. въ сутки за каждый заарендованный вагонъ.

На Армавиръ-Туапсинскую ж. д. 25 августа прибыло съ завода еще 25 новыхъ крытыхъ товарныхъ вагоновъ.

Для предстоящей временной эксплоатации Армавиръ-Туапсинской ж. д. между станціями Армавиръ и Курганная въ настоящее время сѣшно балластируется путь.

По мѣрѣ балластировки дороги даде стан. Курганная, временная перевозка частныхъ грузовъ будетъ производиться и на другихъ участкахъ дороги.

На сбалансированныхъ участкахъ движеніе матеріальныхъ поѣздовъ производится со скоростью по 35 верстъ въ часъ.

Въ настоящее время на станціи Армавиръ-Туапсинской ж. д. сѣшно заканчивается постройка поклаза для выгрузки и приема частныхъ грузовъ.

До сего времени въ матеріальныхъ поѣздахъ Армавиръ-Туапсинской ж. д. наблюдаются пробѣды безъ билетовъ не только служащихъ, но не мало и постороннихъ.

Теперь-же съ 1-го сентября, по распоряженію начальника движенія А. Т. ж. д. инженера В. П. Королькова, пробѣды служащихъ и рабочихъ въ поѣздахъ строящейся дороги будетъ допускаться только по билетамъ, которые разсылаются всѣмъ имѣющимъ право давать на пробѣды разрѣшеніе.

Управленіе Армавиръ-Туапсинской ж. д. укладку пути въ половинѣ сентября предполагало довести до станціи Бѣлорѣченской.

27 августа на Армавиръ-Туапсинскую ж. д. прибыло съ завода 3 новыхъ паровоза для товарныхъ и пассажирскихъ поѣздовъ при временной эксплоатации.

Въ комитетѣ по приему подписки на акціи Армавиръ-Туапсинской ж. д. накопилось до 3500 прошеній отъ акціонеровъ дороги, желающихъ поступить на службу.

606 противъ чумы. По изслѣдованіямъ бактериологической станціи при московскомъ отдѣлѣ общества покровительства животнымъ, самая страшная болѣзнь собакъ—чума—имѣетъ много общаго съ люзомъ по происхожденію.

Какъ причины, такъ и послѣдствія чумы у собакъ тождественны съ таковыми же у людей отъ люоза. Основываясь на массѣ наблюденій, ветеринарные врачи общества пришли къ заключенію, что препаратъ д-ра Эрлиха «606» долженъ быть такимъ же чудодѣйственнымъ средствомъ для животныхъ, какъ и для людей.

Въ настоящее время общество покровительства животнымъ, какъ сообщаетъ «Р. У.»—обратилось черезъ врача, члена общества, находящагося во Франкфуртѣ, къ д-ру Эрлиху съ просьбою удѣлнть обществу нѣкоторое количество препарата «606» для испытанія его надъ животными. Первая пробы препарата предполагается произвести надъ чумными собаками.

Эхо дня. Едва успѣлъ Майкопъ протереть дорожку къ своей славѣ, какъ уже у обывателя затрепали карманы.

Цѣны на жилье воздвѣсь до невозможнаго. Подорожали и квартиры.

Майкопъ, тихій, мирный городъ, казавшійся многимъ дачнымъ мѣстомъ, гдѣ можно дешево и приятно пожить на дѣлѣ вовсе не таковъ.

Онъ становится «городомъ хищниковъ».

Вторымъ Баку.

Вотъ выставка двигателей внутреннего сгоранія ясно показала широкимъ слоямъ публики ту ступень развитія, разнообразія типовъ и богатства примѣній, какой уже достигли въ наши дни взрывные моторы.

На этой выставкѣ были экспонированы два двигателя для аэроплановъ системы Анпани и Гномъ. Къ сожалѣнію, въ очень скоромъ времени характерный двигатель Гномъ съ выставки былъ взятъ для установки на бипланъ Фармана, купленному учебнымъ воздухоплавательнымъ паркомъ и переименованному въ бипланъ «Россия».

Двигатель Гномъ непосредственно соединяется съ винтомъ и при вращеніи лопастей винта вращается вмѣстѣ съ нимъ, что, съ одной стороны, даетъ воздушное охлажденіе, съ другой позволяетъ двигателю отчасти выполнять роль жирокопа (волчка) и способствовать устойчивости аэроплана.

Двигатель Анпани трехцилиндровый въ 20 лошадиныхъ силъ, вѣситъ около 60 килограммовъ; топливо изъ карбюратора (распылителя) проходитъ по трубкамъ въ цилиндръ съ отверстіями по поверхности, дающими возможность естественнаго изгонять продукты сгоранія и всасывающими добавочную порцію воздуха прямо изъ атмосферы; послѣднее усиливаетъ горѣніе.

Не надо забывать, что, если паръ еще держится на желѣзныхъ дорогахъ, то въ обрабатывающей и добывающей промышленности его вытѣсняютъ генераторный газъ, горячее, получаемое неполнымъ сжиганіемъ разныхъ отбросовъ, и сырая нефть съ ея производными. Нефтяная промышленность въ двигателяхъ внутреннего сгоранія приобретаетъ массового потребителя, аппетиты котораго съ году на годъ будутъ только возрастать.

Л. Л. Мищенко.

Получена новость летнихъ товаровъ.

Да, что Баку? Если оставивъ въ сторонѣ съѣтные продукты, будемъ говорить объ остальныхъ, то увидимъ, что въ Баку много предметовъ первой необходимости гораздо дешевле.

А платя, а мебель и проч. Нельзя сравнить даже Баку и Майкопъ. Въ Баку есть громадный подвозъ товаровъ, есть гораздо больше удобствъ, чѣмъ въ Майкопѣ. Въ Майкопѣ ничего путнаго не доставимъ: побѣда негдѣ, жить негдѣ.

А пѣны на все растутъ и растутъ. Пріѣзже въ Майкопъ попадаютъ сразу въ затруднительное положеніе.

И выбраться изъ него почти невозможно. Невозможно до тѣхъ поръ, пока умные люди не задумаютъ приступить въ Майкопѣ къ постройкѣ удобныхъ для сдачи въ наемъ подъ квартиры домовъ.

До тѣхъ поръ, пока не закончится постройкой Арм.-Туапсинская ж. дорога, которая, соединивъ насъ съ прочимъ міромъ, создастъ притокъ свѣжихъ энергичныхъ и предприимчивыхъ людей и наплывъ разнаго рода товаровъ въ Майкопъ.

А послѣднее должно быть скоро. Такъ общается намъ г-нъ Чарнявскій.

Скоро сказка сказывается, да не скоро дѣло дѣлается. Эта посповица всегда приложима къ Майкопу.

Взять хотя бы замощеніе 5 кварталовъ Александровской улицы.

Въ гор. думѣ рѣшено это и подписано уже давно.

Пять кварталовъ—понятно, не очень много. А между тѣмъ вотъ уже 4-й мѣсяць, какъ ихъ мостятъ и все замостить не могутъ.

По мѣсяцу на кварталъ, развѣ это не долго? Даже слякомъ.

Новгородскій.

ТЕЛЕГРАММЫ 29 августа и 1 сентября.

Отъ собственнаго корреспондента.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ. 1 сент. Военно-окружнымъ судомъ приговорены: Панкевичъ, Павловъ, Пещеровъ и Макеевъ къ повѣнненію съ правомъ ходатайства передъ Намѣстникомъ о помилованіи. Безсчастны оправданъ.

Открытие Кубанской выставки отложено на неопредѣленное время.

отъ СПБ. Телеграфнаго Агентства.

Пожары и катастрофы.

СМОЛЕНСКЪ.—Въ селѣ Теловѣ, бѣльскаго у. бурей разрушено до основанія училище, свесены крыши винной лавки и частныхъ домовъ, разрушены постройки. Убытокъ свыше 30,000 руб.

АТКАРСЪ.—Въ селѣ Двоенкахъ выгорѣло 82 двора, 40 рагъ и семь амбаровъ съ хлѣбомъ. Убытокъ въ 50,000 р.

ЦАРИЦЫНЪ. На товарномъ складѣ общества паровой мельницы сгорѣло 11000 мѣшковъ пшеничной, 5000 ржаной муки. Убытокъ свыше 150000 руб.

ЦАРИЦЫНЪ. Горитъ окрнина подъ названіемъ «Кавказъ». Сгорѣло болѣе 300 домовъ. Населеніе до 4000 человекъ разорено. Пожаръ угрожаетъ береговьямъ лѣснымъ пристаямъ.

БЕРНЕЙ.—Сочель съ рельсъ шербургскій поѣздъ. Машинистъ нетопникъ и старшій кондукторъ убиты.

Книжный и канцелярскій магазинъ О. Т. МАРЬЕВА въ Майкопѣ. Магазинъ снабженъ постояннымъ запасомъ въ болышомъ выборѣ писменныхъ, учебно-канцелярскихъ и учебныхъ пособій. Принимается подписка и объявленія для «Майкопской Газеты».

Студентъ Московскаго Коммерческаго Института Я. Д. ЛОБАНОВСКІЙ готовитъ и репетируетъ во всѣ классы средне-учебныхъ заведеній, а также и на званія: вольноопредѣляющихся, учителей начальныхъ, двухклассныхъ и 4-хъ классовъ училищъ и др. Адресъ: Старый базаръ, противъ бывшей фабрики Герзиэва.

Магазинъ мануфактурныхъ товаровъ и готового Московскаго платья Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО въ г. Майкопѣ. Получена новость летнихъ товаровъ. БОГАТЫЙ ВЫБОРЪ СУКНА И ТРИКО.

Книжный и канцелярский магазин
О. Т. МАРЬЕВА в Майкоп
 Магазин снабжен постоянным запасом в большом выборе письменных, учебно-канцелярских и учебных пособий.
 Принимается подписка и объявление для «Майкопской Газеты».

С НАМИ НАСТАВЛЯЮЩИЙ УЧЕБНОГО ГОДА
 Под руководством опытного преподавателя, составляющего группы (не больше 5 чел.) для подготовки по программам старших классов мужских и женских среднеучебных заведений.
 Записываются—Александровская ул., дом Курдюмова, квартира 5—10 Глова.

Студент Московского Коммерческого Института Я. Д. ЛОБАНОВСКИЙ
ГОТОВИТЬ И РЕПЕТИРУЕТ
 во все классы средне-учебных заведений, а также и на занятиях; волноопределяющихся, учителей начальных, двухклассных и учадных училищ и др.
 Адрес: Старый базар, против бывшей фабрики Терзиэва.

Магазин мануфактурных товаров и готового Московского платья
Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО
 в г. Майкоп.
 Получена новость лѣтных товаров.
БОГАТЫЙ ВЫБОР СУКНА И ТРИКО.

БАТУМЪ. Ночью на взморьѣ фелюга съ 41 безпасторными контрабандистами потерпѣла аварію. 23 чел. утонуло. Остальные спаслись вѣлавъ.

МОГИЛЕВЪ—губ.—Въ селеніи Ходаровкѣ сгорѣло 34 дома. Убытокъ 25,000 р.

ПОДТАВА.—Въ имѣніи гр. Мусинь-Пушкина взрывомъ локомотива паровой молотилки убитъ братъ арендатора, 3 рабочихъ изувѣчены и 6 получили ожоги.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Велѣдствіе обвала части туннеля на желѣзной дорогѣ Ери у Джексонитѣ девять рабочихъ убито, десять ранено, пять пропало безъ вѣсти. Нападеніе и грабежи.

ЯКУТСКЪ.—По охотскому тракту совершенно оруженное нападеніе на почту. Имѣвшимъ легко раненъ. Цѣнъ стѣ похищеннаго не выяснена.

ВЯТКА. Ночью похищено изъ собора мужского монастыря 98000 руб. процентными бумагами и наличными деньгами. Часть похищеннаго найдена. Злоумышленники не обнаружены.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Въ верхнедніпровской тюрьмѣ три уголовныхъ набросились въ корридорѣ на двухъ надзирателей, обезоруживъ одного. Одинъ уголовный безрезультатно стрѣлялъ во второго и потомъ самъ застрѣлился. Двое другихъ, арестантовъ, продолжали грозить смертью второму надзирателю. После долгихъ переговоровъ уголовные сдались и выдали револьверъ. Порядокъ возобновленъ.

МОСКВА.—При попыткѣ задержать неизвестныхъ мужчину и женщину, женщина смертельно ранила городского. Затѣмъ мужчина убилъ женщину и самъ былъ убитъ пулей изъ винтовки.

ХАРБИНЪ. Русскій пароходъ „Хо“ въ 80 пассажирами китайцами подвергался въ 30 верстахъ отъ Харбина нападению хунгузовъ, оказавшихся въ числѣ пассажировъ. Владѣльцы парохода Стойловъ и Щучковъ убиты. Единственный русскій матросъ, двѣ женщины, китайская команда и пассажиры связаны и заперты, многие изъ нихъ ранены. Машины испорчены. Помощь была подана крейсерами пограничной стражи, вызванными случайными охотниками.

Холера и чума.

ПЕТЕРБУРГЪ.—За 4 дня заболѣло холерою 218, умерло 95, состоятъ больныхъ 85 чел.

ПЕТЕРБУРГЪ. За недѣлю въ губерніи заболѣло холерою 446, умерло 245.

— По свѣдѣніямъ телеграфнаго агентства за недѣлю въ 20 губерніяхъ и 2 областяхъ заболѣло холерою 3380, умерло 2004 чел.

— Въ 13 городахъ заболѣло 297, умерло 168 чел.

— Въ 4 уѣздахъ заболѣло 1974 чел.

ЭРЗЕРУМЪ.—Въ окрестностяхъ заболѣло холерою 42, умерло 22.

ВВНА. Зарестрованъ холерный случай.

ОДЕССА За 6 дней чумой заболѣло 19, умерло 4. За послѣдніе сутки заболѣвшихъ не было.

ОДЕССА. Организованъ комитетъ помощи жителямъ, высланымъ изъ подвалныхъ помѣщеній. Закрыты, помещающіеся въ подвалныхъ и нижнихъ этажахъ чумнаго района пекарни, бакалейная и сырная лавки, консервные фабрики, товарные склады. Балаганы курятнаго ряда, какъ антисанитарныя сожжены. Владѣльцамъ возмѣщена стоимость.

КОВУРГЪ.—(Саксонія) Заболѣлъ холерою 1 рабочій.

СЕВАСТОПОЛЬ.—По распоряженію турецкаго правительства пассажиры, влѣдующіе изъ Россіи въ Константинополь подвергаются пятидневному карантину въ Синопѣ.

БАШИНГТОНЪ.—Въ предупрежденіе заноса въ Америку холеры консуломъ въ европейскіе портахъ предписано задерживать русскіхъ пассажировъ 3-го класса съ ихъ багажемъ на 5 дней прежде чѣмъ выдать имъ разрѣшеніе на въѣздъ на пароходѣ въ Америку.

РИМЪ. За сутки въ Апуліи заболѣло холерою 3, умерло 4 чел.

Разныя извѣстія.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главное управленіе казачьихъ войскъ упраздняется. Начальнику казачьяго отдѣла главнаго штаба предоставляется подписывать постановления военнаго совѣта по всемъ дѣламъ казачьихъ войскъ, за исключеніемъ важнѣйшихъ и принципиальныхъ вопросовъ. Упраздняются канцелярія бывшихъ комитетовъ главнаго крѣпостнаго и главнаго военно-санитарнаго. Вводятся въ дѣйствие положеніе о ветеринарномъ управленіи въ арміи.

ТИФЛИСЪ.—Прислать на автомобиль, въ сопровожденіи оберъ-прокурора Рейнке, министр юстиціи Щегловитовъ.

САЛОНКИ. Войкотъ греческихъ товаровъ продолжается.

ОДЕССА. При выборахъ въ члены Государственной думы въ первой куріи абсолютнаго большинства на кто не получали. Кандидаты прогрессистовъ Чаушанскій получилъ 547, правый баронъ Рено—517, октябристъ Казариновъ—58. Явилось на выборы 1137 избирателей, составляющихъ 47% общаго числа.

Висшая школа.

ВАРШАВА. Принято въ университетъ 645 христіанъ и 71 евреевъ. Осталось

100 вакансій, на математическомъ отдѣленіи. Число студентовъ трехъ курсовъ 1926.

ЧЕРКАССКЪ. Высшія женскія курсы открываются 15 сентября. Свободны около 30 вакансій.

Авиатія.

ХАРЬ-ОВЪ. Авиаторъ Залкинъ, поднявшійся при сильномъ вѣтрѣ на бипланъ Фармана на высоту 50 метровъ и продержавшійся 28 секундъ, упалъ. Бипланъ развалился, авиаторъ отдѣляясь незначительными ушибами.

МОСКВА. На ъбговомъ ипподромѣ, въ присутствіи 10,000 зрителей совершилъ удачные полеты, въ томъ числѣ пассажирскій и фигурный, авиаторъ Уточкинъ. Полетъ на побитіе всероссійскаго рекорда не законченъ вслѣдствіе темноты.

ПЕТЕРБУРГЪ.—Поручикъ Рудневъ на военномъ бипланѣ Фармана совершилъ полетъ продолжительностью 1 ч. 10 мин. на высоту около 150 метровъ.

— Двѣмъ со двора офицерской воздухоплавательной школы поднялись съ офицерами 2 военныхъ аэростата вмѣстимостью въ 1500 и 640 куб. метровъ газа. Меньшій аэростатъ № 522 опустился близъ Сестрорѣзка. Но вслѣдствіе неосторожнаго обращенія съ огнемъ собравшихся курившихъ мальчиковъ шаръ вспыхнулъ и сгорѣлъ. Мальчики получили ожоги.

ХРОНИКА.

— Строющіеся гор. самоуправленіемъ Жуковское училищное зданіе (противъ собора) и купечествомъ Александровское предполагается окончаніемъ постройки къ 15 сентября.

Въ Жуковскомъ будутъ помѣщаться 2 училища.

— Новороссійская гор. управа прислала преніе Майкопск. гор. упр. обязательное постановленіе объ извозномъ промыслѣ.

— Въ состоявшемся на дняхъ засѣданіи земельной комисиіи отозвано въ просьбѣ Доно-Кубанскому обществу селскаго хозяйства объ отводѣ участка городской земли размѣромъ 11 десятинъ (приблизительно) подъ показательную станцію.

Причины отказа: бездѣятельность Д.Б. О. С. Х., присяжнаго участка Земля и ничего на нихъ не культивирующаго.

Указываютъ на Переясловскую ст. гдѣ на показательной станціи 0-во лишь за нѣсколько дѣтъ собралось съ силами и засѣло 5 десятинъ и то неудачно.

— 31 августа законченъ сезонъ дѣтскихъ игръ на спеціальной площадкѣ въ гор. саду, руководимыхъ фребелькой m-не Мордовской.

Открытие сезона состоялось 8 мая.

— П. д. гор. головы, отношеніемъ отъ 31 августа, просилъ agents по отчужденію имущества для нуждъ Армавирь-Туапсин. жел. д. г. Чарнявскаго прислать въ этотъ же день официальное заявленіе о томъ: какія условія и цѣну предлагаетъ правленіе Арм-Туапс. ж. д. за подлекащую отчужденію городскую землю подъ вокзалъ и плато, а также и условія относительно безпрепятственнаго сообщенія пассажирскихъ и безперегрузочнаго товарныхъ поѣздовъ на ст. Майкопъ—Армавиръ и срока проведенія линіи до города.

— Назначенное на 20 августа засѣданіе садово-театральной комисиіи не состоялось за неприбитіемъ законнаго числа членовъ комисиіи. На повѣсткѣ одинъ вопросъ: ходатайство антрепренера Пущинскаго народнаго дома, о возвратѣ ему 291 руб. 43 коп., уплаченныхъ имъ въ теченіе сезона по счетамъ за матеріалъ для декораций.

— 1 сентября съ согласія новаго арендатора Пущк. нар. дома артиста Еромова-Бородинна состоялся еще спектакль труппы П. А. Ростовцева.

— 30 августа возвратился и 31 августа вступилъ въ исполненіе обязанностей городской архитекторъ инженеръ Кишкинъ.

— Главнѣ инженеръ по постройкѣ въ городѣ водопровода Бромлей телеграфируетъ гор. упр. „По окончаніи укладки сѣтъ будетъ прѣмыта карбоволь“.

— Постановленіемъ врача Рапотихина отъ 30 августа, дезинфекторъ Плаваченко уволенъ со службы за буйство въ ветревозомъ состояніи 29 августа, окончившееся въ 1-й полицейской частн.

— На 1 сентября (8 час. веч.) назначено въ зданіи гор. упр. засѣданіе медицинскаго совѣта.

— На 1 сентября (7 1/2 час. веч.) назначено въ зданіи гор. управы собраніе комисиіи по завѣдыванію врачебными заведеніями въ г. Майкопѣ, для разсмотрѣнія слѣдующихъ вопросовъ.

— Вновь опубликованъ рядъ приказовъ по Кубан. обл. о преданіи суду за преступленія по службѣ должностныхъ лицъ станочной и сельской администраціи. Противъ областного архитектора инженера Богданова возбуждено уголовное преслѣдованіе.

— Директоромъ народныхъ училищъ утверждены новые штаты учителей: въ ст. Петропавловской—второго учителя при одноклассномъ училищѣ. Въ ст. Кужорской—3-го при 2-хъ классовыхъ. Кроме того, предложены къ утвержденію новые штаты въ ст. Темирговской: при женскомъ—3-го и при мужскомъ—4-го учителя.

— 1 сентября въ 4 часа утра въ коммерческомъ собраніи у Тимофея Иванова украдены во время игры въ карты 967 руб. Похититель Н. Бавро и похищенные деньги найдены.

Пріѣздъ начальника области.

Въ воскресенье, 29 августа, въ 6 час. вечера, проѣздомъ изъ Ашшеронской, прибылъ на автомобиль въ Майкопъ г.

Начальникъ области и наказный атаманъ, г.-л. Бабичъ.

Въ понедѣльникъ, по случаю дня рождения Е. И. В. Наслѣдника Алексѣя Николаевича, послѣ торжественной лиргіи въ соборѣ, собравшимся волѣ сбора войсковыхъ частямъ мѣстнаго гарнизона въ присутствіи г. Начальника области былъ устроенъ парадъ.

Въ 12 час. дня, 30 августа г.-л. Бабичъ отбылъ въ ст. Бѣлорѣченскую.

Холера в Майкопѣ.

На 28 авг. оставалось всего въ городѣ холерныхъ больныхъ 27 чел. 28 августа заболѣло 4, изъ нихъ 2 остались дома, 2 поступили въ баракъ, выздоровѣло 3 чел. Умершихъ не было. На 29 авг. осталось 27 чел.

29 авг. заболѣло 7 чел., дома осталось 3, остальныхъ 4 поступили въ баракъ. Выздоровѣло 10 чел. Умерло въ баракѣ—1 чел. На 30 авг. оставалось всего въ гор. холер. бол. 23 чел.

30 авг. заболѣло 9 чел., изъ нихъ въ баракъ поступило 5 чел. 4 осталось лечиться дома. Умерло дома—1 чел. Выздоровѣло 2 чел. На 31 авг. оставалось всего холерныхъ въ городѣ 24 чел. изъ нихъ 15 въ баракѣ, 14 на дому.

— На дняхъ, поѣвъ арбузовъ, заболѣли холерою 2 прислуги завѣдующаго холернымъ баракомъ—врача Галковского.

Историческое засѣданіе городской думы.

31 авг., въ 8 час. вечера при почти полномъ составѣ гласныхъ и массѣ публики состоялось засѣданіе городской думы по вопросу объ отчужденіи городской земли въ размѣрѣ 32 дес. съ квадратными саженями для нуждъ Арм-Туапсинской жел. дор.

Члене докладной вапскии и официальной отвѣтъ agents Арм-Т. ж. д. г. Чарнявскаго выслушивается всѣмъ при робкомъ молчаніи.

Началась страстная пренія.

Большинство присутствующихъ, по выраженію ихъ лицъ и движеніямъ молча, но твердо убѣждены, что нужно идти на уступки какъ-бы они не были трудны, терзали самолюбіе и не оправдавали вполнѣ ожиданнаго.

Особенно интересно говорили: П. П. Голевъ, В. Ѳ. Соловьевъ, М. Н. Гурскій, А. В. Шаповаловъ, С. П. Ивановъ, Н. П. Просякинъ и представитель мѣщанскаго общества г. Гитовъ.

Въ ихъ рѣчахъ, людей сознательно относящихся къ моменту—поворотному пункту въ жизни г. Майкопа, видно было понимание интересовъ развивающагося города и района.

Горячій призывъ забыть узвленное самолюбіе, не сводить личные счеты, а придти къ миролюбивому соглашенію съ представителемъ не богатой, первой народной жел. дороги.

Нѣкоторые—гласные противники настолько увлеклись, что вывалили просьбу г. Чарнявскаго, зацѣпить отъ несправедливости и занести нѣкоторыя слова въ протоколъ засѣданія.

Частенко пренія принимали юмористической оттѣночкой.

Отпаривавшій, иногда блестяще, съ приведеніемъ фактовъ вѣ напади противниковъ показавъ искусство незауряднаго оратора, г. Чарнявскій добился того, что свель неустойку съ 200 до 100 тысячъ рублей.

Время открытія коммерческаго движенія въ теменіи ноября 1910 г., безпрепятственное сообщеніе и устройтве станціи „Майкопъ“ если не будетъ техническихъ пренятствій, приблизивъ ее на 70 сажень къ городу отъ назначеннаго разнѣ взаимно мѣта внесено въ договоръ, обусловленномъ вышеприведенной неустойкой.

Закройтій баллотировкой шарамъ вопросы эти рѣшены 27 бѣлыми противъ 7 черныхъ.

Деньги за землю въ суммѣ 19 тысячъ съ рублями должны быть внесены въ городскую кассу при заключеніи запродажной записи. Расходы по ея заключенію на счетъ дороги.

Были желаніе получить и шоссе отъ станціи до города за счетъ ж. д. и еще много кой-чего другого, но г. Чарнявскій не согласился.

Первый поѣздъ в Гагинской.

30 августа, въ станцію Гагинскую прибылъ первый пассажирскій поѣздъ Армавирь-Туапсинской дороги.

Поѣздъ состоялъ изъ 8 вагоновъ и паровоза. Для встречи поѣзда собрались все мѣстныя, армавирскіе и майкопскіе общественные дѣятели, административныя лица, члены правленія дороги, инженеры, рабочіе и множество народа.

Встрѣча поѣзда носила торжественный характеръ.

Собравшимся была послана телеграмма Государю Императору съ выраженіемъ вѣрнополющенческихъ чувствъ.

На состоявшемся потомъ банкетѣ было много произнесено рѣчей и тостовъ.

Театръ и музыка.

Драма И. А. Ростовцева.

„Кадриль“, пьеса Евдокимова. Идея пьесы проста и несложна: все въ жизни кадриль—пошлая и противная. Все, что есть лучшаго, хорошаго гибнетъ въ жизненныхъ условіяхъ, захваченное безтолковой пляской жизни.

Повторяемъ: идея пьесы проста и не нова, но какіе узоры вывелъ бы художникъ слова на этой канвѣ Г. Евдокимовъ, къ сожалѣнію, не художникъ слова и потому состряпалъ только сценічную мелодраму, не вложивъ въ нее ни души, ни мысли оригинальной. Поэтому было скудно слушать глупѣйшія разсужденія персонажей и созерцать груду нагроможденныхъ драматическихъ эффектовъ, вызванныхъ „бумажными“ портретомъ и гробикомъ съ кистями“.

Поставленная, въ бенефисѣ Ростовцева пьеса была развѣтана группой друзей и съ успѣхомъ. Видно, что артисты много поработали надъ своими ролями, „Гаудеамусъ“, новая пьеса Л. Андрева. Во вторникъ 31 августа, убѣжающіе артисты устроили майкопцамъ сюрпризъ: поставили новую, еще негдѣ не шедшую пьесу Л. Андрева „Гаудеамусъ“.

Занавѣсъ подымается при звукахъ старой, но вѣчно юной студенческой пѣсни Gaudeamus igitur... (Будемъ веселиться, пока мы молоды) и передъ зрителями проходить грустная повѣсть. Только пѣсня можетъ быть вѣчно юной, жизнь-же неудержимо идетъ все впередъ и впередъ и не ждетъ отсавшихъ. Никогда не вернется прошедшая юность.

„Старый студентъ“ Петръ Кузьмичъ на себѣ испыталъ неумолимую жестокость этого закона жизни. Сосланный въ сибирское захолустье, оторванный отъ жизни и людей, онъ провель въ ссылкѣ лучшіе годы, схоронилъ свою жену и дочь, и когда вернулся и захотѣлъ жить сначала, было уже поздно: жизнь прошла мимо него.

Не сразу нашель это Петръ Кузьмичъ и только послѣ ряда тщательныхъ попытокъ, слитыхъ съ окружающей его молодежью, пришелъ къ этому печальному выводу. А тутъ еще случилось самое страшное несчастье для человѣка въ его положеніи: онъ полюбилъ, полюбилъ молодую дѣвушку, опьяненную веселіемъ дыханіемъ жизни, жадно раскрывающую свои объятія на встрѣчу солнцу и счастью молодой любви. Онъ былъ ей чужой старикъ съ сѣдой головой и прожитымъ счастьемъ.

Старому студенту не удалось начать новую жизнь. Молодежь встрѣчаетъ его какъ чужого и онъ какъ лишній, какъ ненужный ей, уходитъ отъ нея съ отчаяніемъ въ душѣ. И звучитъ надъ нимъ, какъ погребальная пѣсня, старая пѣсня „Будемъ веселиться, пока мы молоды“.

Пьеса шла 1-й разъ въ Россіи по особому разрѣшенію Л. Андрева, для майкопской труппы г. Ростовцева. Въ исполненіи г.г. артистовъ видна была тщательная подготовка, стараніе быть вѣрными тону пьесы знаменитаго писателя.

Исполнители прониклись своими ролями. Нѣкоторые мѣста пьесы прямо захватывали зрителя. Отдѣльныя роли были проведены въ большинствѣ хорошо.

Выдвѣялась, постарѣвшимъ со временемъ „Дней нашей жизни“, философъ Онуфрій—г. Поляковъ. Этотъ артистъ въ нѣкоторыхъ характерныхъ роляхъ положительно талантливъ.

Г. Дымскій продуманно отнесся къ роли „Старога студента“, но онъ сразу взялъ тонъ растерявахагся передъ жизнью человѣка, въ то время, когда въ началѣ ему не мѣшало имѣть побольше жизни.

Г-жа Долина не дала яркаго типа Дины—души землячества. Что же касается г-жи Борисовой, то послѣдняя совершенно не поняла натуры Лили.

М. и М.

По Майкопскому отдѣлу.

— 21 авг., въ 2 часа ночи, въ аулѣ Хатажукаевскомъ сгорѣла вальцовая мукомольная мельница Махмуда Нефлашева. Убытокъ 35,000 руб.

Причина пожара поджогъ.

— 21 авг., въ стан. Дондуковской И. Шивкаревъ нечаянно упалъ подъ бричку своего отца, который переѣхалъ его и задавилъ на смерть.

— 29 авг., въ ст. Махоневской кр. С. Понкратову оторвало молотилкой лѣвую руку.

Письмо въ редакцію.

М. Г., г. редактор!

Благоволите на страницахъ вашей газеты поместить настоящее письмо, относящееся къ статьѣ напечатанной въ № 5 „Майкопской Газеты“ „1-ое Майкопское судо-сберегательное т-во“.

Я какъ близко стоящій къ дѣлу т-ва и оставившій должность члена этого правления, „не безъ горечи“, хочу сдѣлать нѣкоторые поясненія. Авторъ названной статьи приписываетъ всю честь современнаго состоянія т-ва настоящему составу правления, забывая или не зная о томъ, что и прѣжнее правленіе не мало поработало и при томъ безъ всякихъ корыстныхъ цѣлей.

Первое правленіе работало, создавая, что молодому т-ву, надо было окрѣпнуть. Въ слѣдующій-же отчетный 1909 г. была составлена смѣта еще старымъ правленіемъ и утверждена общимъ собраніемъ.

По смѣтѣ было назначено вознагражденіе правленію: предсѣдателю 75 р., казначею 75 р., 3-му члену правления 50 р., совѣту правления изъ 3-хъ лицъ 50 руб., а всего 400 руб.

Назначая вознагражденіе, правленіе имѣло въ виду, чтобъ члены правления будутъ удѣлять товариществу, кромѣ воскресныхъ дней еще одинъ день среди недѣли,

но это не осуществилось. Когда въ составъ правления вступили осенью 1909 г. члены нѣмѣцкаго правления, то первой заботой ихъ явилось—назначить себѣ болѣе крупный окладъ содержанія.

По смѣтѣ на 1909 г. было предложено жалованье правленію несоотвѣствующее прибрѣлямъ, а именно: предсѣдателю правления—150 руб. въ годъ, казначею 120 р., 3-му члену правления 90 руб., счетоводу 360 руб.

Ассигновывая такую сумму, правленіе обѣщало выдавать ссуду, кромѣ праздничныхъ дней, еще и одинъ день среди недѣли, но не сдѣлало такъ какъ даже и въ воскресные дни дѣлать было нечего, однако, жалованье правленіемъ получалось аккуратно.

Добродѣтельный составъ правления не смущался долго этимъ обстоятельствомъ, и забравъ въ руки бразды правления, скоро объявилъ новый походъ на увеличеніе содержанія всего своего состава.

Созвавъ въ маѣ мѣсяцѣ общее собраніе членовъ, правленіе объявило свое выступленіе изъ состава правления, мотивируя свой отказъ тѣмъ, что за свой трудъ правленію приходится вмѣсто благодарности, вслушивавтъ оскорбленія.

Собраніе постановило, сначала назначить содержаніе предсѣдателю—600 руб., казначею 480 руб., 3-му члену правления 420 руб. и счетоводу 600 руб., а за тѣмъ „свои люди“ стали просить старое правленіе на мѣстѣ. Важная просьбамъ, правленіе осталось на мѣстѣ.

Но теперь необходимо спросить правленіе, что оно сдѣлало для членовъ—хозяевъ? Авторъ статьи пишетъ, что дѣла стали лучше, а % о всетаки берутся въ 12 годовыхъ.

Обдумало-ли правленіе, гдѣ оно будетъ брать себѣ то жалованье которое опредѣлено имъ?

Содержаніе правления въ годъ обходится—2100 руб., квартира—500 руб., канцелярскіе и другіе расходы до 200 р. итого 2900 руб. Правленіе отвѣтитъ,— что будетъ доходъ, но будетъ-ли это вопросъ. Т-во имѣетъ 576 членовъ изъ нихъ нуждающихся въ ссудахъ не болѣе 300 членовъ, самыхъ бѣдныхъ, которыхъ рады, что хотя за такіа % о имъ даютъ деньги, остальные-же не будутъ брать денегъ потому, что они могутъ взять деньги въ другихъ банкахъ за меньшія проценты.

Если я возьму годовой оборотъ въ 30000, то выйдетъ что товарищество получить прибыли только 3,600 руб.

Изъ 30000 руб. т-во имѣетъ чужихъ денегъ 25000 руб. за которые должно платить % о хотя изъ годовыхъ (у т-ва есть займы даже и изъ 8%) и тогда нужно уплатить за 25000 руб. 1500 руб., прибавивъ къ 1500 руб., расходъ по содержанію правления въ суммѣ 2900 руб., мы получимъ довольно значительную сумму въ 4400 руб.

Откуда-же т-во возьметъ деньги, если „прибыли года выразились въ суммѣ 2137 руб.“
Членъ т-ва.

Отъ редакціи.

Во избѣжаніе могущихъ случиться недоразумѣній, сообщаемъ, что А. Коростелевъ сотрудникомъ „Майкопской Газеты“ не состоялъ и не состоитъ. Въ „Майкопской Газетѣ“ была помѣщена лишь одна его статья. Въ дальнѣйшемъ онъ пользовался нѣсколько разъ редакціоннымъ матеріаломъ для своихъ корреспонденцій и только. Сотрудничество же его не было принято исключительно изъ-за вопроса о гонорарѣ.

Почтовый ящикъ.

М—у—Старополю—Фельетону не пойдетъ. Сообщайте болѣе хроника. Кореппонденция высказывайте не значателныя, ограничивая по 2 х. за лотъ. И. Е. Соклозу. О „некрасивомъ словѣ“—протоколъ справится въ исторіи дуэлянетства. Недовольство Ваше заставляетъ вспомнить пословицу—„на ворѣ шапка горитъ“. По смыслу существующихъ законовъ—Вашего письма мы печатать не должны, почему и не помѣстимъ.

Дезинфектору. Здѣсь.—Сообщите фамилію цехара, а равно и свое полное имя, безъ чего печатать нельзя.

В—Х—ову. Здѣсь.—Сообщите свое имя и адресъ. Ан—му. Переураивана. Помните. Обѣ условіяхъ въспомню.

Обращаемъ вниманіе

на семейное положеніе бывш. дѣлопроизводителя воинскаго начальника, оставшагося безъ мѣста при 9 рублевой пенсін и 5 дѣтъхъ съ болной женой. Быть можетъ это нѣбудъ отозваться и дать ему какую нибудь работу.

Правленіе 1-го Майкопскаго судо-сберегательнаго Товарищества.

имѣетъ честь извѣститъ, что 5-го сентабря сего 1910 года, въ Пушкинскомъ Народномъ Домѣ, въ 11 часъ дня, имѣ назначено **ОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ** членовъ Т-ва, для разсмотрѣнія слѣдующихъ вопросовъ:

- 1) Для ознакомленія съ резултатами ревизіи, произведен. г. инспектор. мѣлаго кредита съ 12-го по 14-е июля с. г.
- 2) Объ увеличеніи предѣльнаго размѣра ссудочнаго кредита до 300 руб.
- 3) Объ увеличеніи срока выдачи ссудъ до одного года.
- 4) Объ избраніи представителя отъ Т-ва, для поездки въ Екатеринбургъ, на предстоящій областной съездъ представителей мѣлаго кредита.
- 5) Разсмотрѣніе другихъ вопросовъ, связанныхъ съ дѣятельностью Товарищества.

Примѣчаніе. Въ виду важности вопросовъ, поставленныхъ въ параграфѣ 2 и 3, Правленіе считаетъ необходимымъ разъяснить, что согласно статьи 112 устава т-ва, присутствіе не менѣе половины всѣхъ товарищей, иначе общее собраніе считается не состоявшимся, а потому Правленіе Т-ва убѣдительно проситъ всѣхъ членовъ по возможности явиться на это собраніе, такъ какъ въ иному собранію придетъ г. инспекторъ мѣлаго кредита. Предсѣдатель Правленія И. Субашевъ. Члены Правленія: И. Давыденко, Е. Степановскій.

Продолжаются нефтяныя заѣмки. О дѣль, условіяхъ и о мѣстѣ находженія ихъ справитесь у ПУШКОВА на старомъ базарѣ. 6—5

Мясныи, бакалейныи, гастрономическіи, галантерейныи, посудныи и колониальныи 7-8
Имя ЮСИФОВИЧА ТРАВИНСКАГО въ г. Майкопѣ, Куб. обл., на стар. базарѣ.

Кожевенный и обувной магазинъ ЮСИФА ЯКОВЛЕВИЧА ЮХМАНОВИЧА.

Увѣдомляю жителей гор. Майкопа и его окрестностей, что мною **увеличено производство обуви при моей кожевенной торговлѣ.**

Къ осеннему и зимнему сезону приготовленъ громадный выборъ разнои обуви мужской, дамской и дѣтской, т. е. гетры—боксовыя и двароковыя, шпильбаты—гамбургскіе, сатиновые и лайковые на высокихъ и низкихъ каблукахъ; снѣго-лаковые, козловые и шагреневые.

ОПТОВЫМЪ ПОКУПАТЕЛЯМЪ ОСОБАЯ СКИДКА. При кожевенномъ отдѣленіи всегда имѣется громадный выборъ юфты, подошвы, полувазы, вытажки, головокъ, гамбургскіе, лаковые товары и разнои заготовки.
Магазинъ помѣщается въ собственномъ помѣщеніи на новомъ базарѣ, рядомъ съ городскими вѣсами. 4—10

Въ Туапсе

на центральномъ мѣстѣ, возлѣ моря, предполагается постройка гостинницы. **Ищутъ компаніона.**

За справками проситъ обращаться въ редакцію „Майкопской Газеты“. Ф. В.

Принимается перениска

на пишущей машинѣ договорныхъ копій, прошей и т. и.
Исполненіе скорое и аккуратное.
Адресъ: домъ Рогачевой рядомъ съ магазиномъ „Оборотъ“. 2—10

Коммерческая столовая Б. М. ЧОЛАКЪЯЧЪ

Офицерская улиц. Новый базаръ, домъ Просянина.
Въ столовой имѣются чай, завтраки, обѣды и ужины по доступнымъ цѣнамъ. 9—20

Железно-скобяная торговля Н. М. Никольскаго на старомъ базарѣ.

Складъ сухихъ и на маслѣ приготоленныхъ красокъ. 7-8

МАГАЗИНЪ МАНУФАКТУРЫ

и ГОТОВОГО ПЛАТЯ Отдѣленіе платя, шавокъ и фуражекъ всегда въ громадномъ выборѣ. Продажа оптомъ и въ розницу по фабричнымъ цѣнамъ.
Н. С. Бѣльчикова
Г. Майкопъ, Куб. обл., на пол. базарѣ 7—7

Дешево продаются:

моторъ семя съезъ системы „Отто Дейдъ“, насосъ съ трубой, гладильникъ для кожи, барабанъ и мельница для дубовой коры.
Справитесь въ греческой кофейнѣ у Георгіадисъ, въ Майкопѣ. 6—10

Магазинъ И. И. АКИМЕНКО СЪ С-МЪ

Спеціально ножи, ножницы, бритвы, замки, консельки, а также имѣются Нижегородская валенная обувь, выловленные принадлежности, парфюмери. и галантерейн. товары.
Продажа оптомъ и въ розницу. 3-5

Лимонадный заводъ М. Н. Алеврова

въ г. Майкопѣ, Куб. обл., домъ Зинковецкаго, рядомъ съ складомъ Табачкова.
Ежедневно съжжаннотолженнми всевозможными фруктоима, сельтерскія и содовая воды изъ стерилизованной воды на чистомъ рафинадѣ. Подъ наблюдениемъ провинора Дмитіева. Продажа оптомъ и въ розницу. 10—20

Въ магазинѣ Г. Н. ГУСЕНКО

(помѣщ. М. А. Рогачевой)
ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ мануфактурныхъ товаровъ: суконныхъ, шерстяныхъ, бумажныхъ и платочныхъ. **Цѣны фабричныя.**

Магазинъ А. Е. Якушева

Посуда фарфоровая, фаясовая, эмалированная; ложки, ножи, вилки, лампы, зеркала, самовары, умывальники, стулья кровати, матрацы и хозяйственныя принадлежности; печи Грець; складъ керосина, нефти, мазута, дегтя, вару, суррогата, бензина и курного угля. 12—25

ВСЕ ДЛЯ ОХОТЫ

Центральныя ружья Зауера, Пипера, Императорскаго Тульскаго завода карабины, берданки и другіихъ системъ. Порохъ, дробь, пыжи, патроны и другія охотничьи принадлежности **получены въ магазинѣ БР. ПРОСЯNKИНЫХЪ.**

и на дняхъ получатся всевозможныхъ системъ автоматическіе пистолеты, браунинги, винтовки и револьверы.
На все фабричныя цѣны. 13—

Продолжается подписка на ежедневную общественно-политическую и литературную газету

НОВАЯ РѢЧЬ

Подписная цѣна.
Для иногороднихъ подписчиковъ на годъ—8 р., на 11 мѣс.—7 р. 75 к., на 10 мѣс.—7 р. 50 к., на 9 мѣс.—6 р. 75 к., на 8 мѣс.—6 р., на 7 мѣс.—5 р. 25 к., на 6 мѣс.—4 р. 50 к., на 5 мѣс.—3 р. 75 к., на 4 мѣс.—3 р., на 3 мѣс.—2 р. 25 к., на 2 мѣс.—1 р. 50 к., на 1 мѣс.—75 к.

Подписываться можно на всѣ сроки, но не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца, не меньше, какъ на мѣсяць, и не дальѣе конца года.
Годовая подписка считается только съ 1-го января
Объявленія для напечатанія въ газетѣ „Родная Рѣчь“ принимаются за платУ со строки петита: Впереди текста 10 коп. Позади текста 5 коп. Посреди текста 50 коп. Стороннее сообщеніе 15 коп. Зрѣльщица и увеселенія 20 коп.
За многократныя объявленія скидка.
Объявленія о спросѣ и предложеніи труда, объ отдачѣ квартиръ, наймѣ прислуги и т. д. на 4 стр. въ размѣрѣ не болѣе 10 стр.—25 к. каждое. Траурныя объявленія—4 руб. (послѣ 4-хъ часовъ—5 руб.). Объявленія въ предѣлахъ Кавказа по 24 коп. передъ текстомъ и 12 коп. послѣ текста.
Адресъ: Тифлисъ, Дворцовая, д. грузин. дворян. редак. газ. „Новая Рѣчь“.

Новості. Патентъ заявленъ за № 42893. Новості.

„ВПОЛНЪ ГОТОВЪ“

Вы оправдаете всѣ расходы и стирка обѣдится **ЗАДАРОМЪ** сравнительно съ методомъ стирки, посредствомъ натиранія мыломъ и тренія руками.
Требуйте безвредный химическій мыльный порошокъ „Вполнѣ Готовъ“ за № свид. С. П. С. В. У. № 14888. Годный во во всѣхъ случаяхъ надобности въ мылѣ, уничтожаетъ перхоть.
Стираетъ самъ абсолютно безъ постороннихъ веществъ: мыла, соды и проч., безъ машинъ, безъ протолж. работы, безъ потери времени.
Доступно.

Зачинчивать стирку малогѣтнимъ и малосильнымъ дамамъ почему и выгодно при одномъ лишь наблюденіи за дѣломъ открывать обширныя прачешныя. 1 пакетъ годенъ на 2 п. бѣлья. По полученіи денегъ спиона на заказъ фабрика высылаетъ не менѣе 1-го ящика на 40 пакетовъ по 50 к. каждый въ сію 1 р. Пробные пакеты не менѣе 3-хъ по 1 рублю наложеннымъ платежомъ по переводу денегъ.

Торговцамъ скидка. Причемъ не безъ гарантіи пріема обратно присланнаго количества нераспечатанныхъ цѣлыхъ пакетовъ. Просьба за счетъ покупателяй.
Денги направлять: чрезъ банки при крайности почтою. Тел. счетъ въ Азов-Дон. К. В. за № 1417 Фабрика X. М. П. „Вполнѣ готовъ“, въ Армагирѣ, Никол. пр. д. № 28. —2

Открыта подписка на выходящую въ городѣ Грозномъ ежедневную, большую, политическую и общественно-литературную газету

„ТЕРСКІЙ КРАЙ“

Газета, удѣляя должное вниманіе общіймъ вопросамъ современности, ставитъ главной своей задачей выясненіе нуждъ Терской области и Дагестана. Приглашены лучшія литературныя силы края. Имѣются собственные корреспонденты во всѣхъ городахъ и многихъ селеніяхъ и станціяхъ обслуживаемаго газетой района.
Отдѣленія конторы и редакціи: во Владикавказѣ, Петровскѣ, Дербентѣ, Хасаевъ-Юртѣ, Темиръ-Ханъ-Шурѣ, Кизлярѣ, Моздокѣ и Георгіевскѣ.
Подписная плата на годъ 6 р. на 6 мѣс. 3 р. 50 к. на 3 мѣс. 2 р. на 1 мѣс. 80 к.
Объявленія принимаются: на 1-й стр. 20 к. за строку петита на 2-й по 10 коп. Многократныя и грдовыя объявленія принимаются по особому соглашенію. Редакторъ-Издатель Я. И. ОРЛОВЪ.